

В ОКНО

[http:// obninsk-college.ru/](http://obninsk-college.ru/)

ГАЗЕТА ОБНИНСКОГО КОЛЛЕДЖА • сентябрь-октябрь • 2022

*В октябрьский осенний день
Примите наши поздравления!
Шерпения, мудрости, везения
И самых умных вам детей!
День педагога целый мир
Сегодня дружно отмечает.
И с этим праздником большим
Мы от души вас поздравляем!
Пусть будет в радость вам урок,
И знания будут на «отлично».
Пусть школьный радует звонок,
И счастье будет в жизни личной!*



С праздником, дорогие учителя!

Совсем недавно в нашу большую школьную семью влились два чудесных класса. Мы задали много интересных вопросов нашим маленьким первоклассникам:

- Нравится ли наш колледж?
- Какой самый любимый предмет?
- Что больше всего любят делать в школе?

Ребята отвечали по-разному. Кому-то нравится английский язык, кому-то информатика, а кто-то полюбил чтение.

В колледже всем ребятам нравится быть. Они любят играть на переменах, учиться и, конечно же, ходить на прогулку.

За короткое время обучения первоклассники нашли много друзей. Колледж стал для них вторым домом.



1 «А» класс



1 «Б» класс

Как я провёл лето

Лето, по моему мнению, самое замечательное время года. Я всегда очень жду летних каникул. Люблю играть с моей семьёй в разные подвижные игры на улице: настольный теннис, бадминтон и дартс. А также я люблю заниматься на спортивной площадке. У меня есть турник, качели и канат, на которых я занимаюсь. Лето – самое подходящее время года для всего этого.

Этим летом я много гулял, купался и загорал. Когда шел дождь, я смотрел фильмы с моей семьёй. Этим летом я первый раз был в детском лагере «Цивилизация». Это непростой лагерь. Мы жили в палатках, спали на раскладушках в спальнях мешках, а туалет и душ были на улице. Там я провёл две недели. Цель этого лагеря заключалась в том, чтобы дети проводили время с пользой и получали новые навыки. Например, гончарное дело, стрельба из лука, мечевой бой, спортивное ориентирование.



Меня учили рыбачить, ставить палатки, из глины делать тарелки и кружки. Я с нетерпением буду ждать следующего лета!

Зув Михаил, 6 класс.

Наверное, каждый ученик мечтает о каникулах. Я исключением не являюсь. Я составил себе расписание на лето, но так как я спортсмен, то в моём плане тренировки, кроссы, турниры. Этим летом я на соревнованиях побывал в разных городах России. Каждый город, в котором я был, удивлял красотой природы и достопримечательностями.

Но было и самое запоминающееся событие! Мы с братом давно мечтали о собаке и долго уговаривали родителей купить нам щеночка, но все наши уговоры оказывались безуспешными. На следующий день после очередной попытки

убедить в необходимости маленького друга мама подруга купила щенка, о котором и мы мечтали. Случайно встретившись на улице, мои родители невольно расплылись в улыбке от такого милейшего существа. Это была победа, так как наконец собрали семейный совет для обсуждения и... свершилось!

Тимошку (нашего нового члена семьи) доставляли из Волгограда в Москву на поезде. Из-за пробок мы не



успели к прибытию поезда, и он ушёл в депо! Нам позвонил проводник и сказал, что собачка осталась одна и ждет в вагоне. Когда мы разыскали депо, то разочарованно посмотрели на огромное количество поездов и поняли, что быстро эта история не закончится. Мы бегали по железнодорожным рельсам от состава к составу и искали заветный вагон с нашим щенком! Сколько же времени и нервов мы потратили! Наблюдая за происходящим, начальник поезда сжалился над нами и привел нас в нужный поезд. Сколько радости от этой встречи мы испытали! Ура, у нас новый член семьи! Этот день навсегда останется в памяти! Теперь каждое утро просыпаться стало легче и веселей, потому что наш Тимоша нас будит, облизывая и играя.

Летом я много гулял со своими друзьями, мы ходили каждые выходные на футбол, плавал в бассейне. И хотя на море нам побывать не удалось из-за плотного турнирного графика, впечатлений за лето очень много!

Наволокин Кирилл, 6 класс.

Всё лето я провёл у бабушки. Моя бабушка живёт в городе, но иногда мы ездили на дачу. За первый месяц лета я успел посадить на огороде клубнику, перцы, огурцы и помидоры, кабачки и прополоть всё это. Почти каждый день моя прогулка длилась часов 5-7.

Каждую неделю меня забирали родители, и мы ехали на речку. На речке мы много купались и загорали. А с папой даже проплывали вниз по реке расстояние около километра. У бабушки я попробовал очень много разных блюд, а

Как я провёл лето



некоторые готовил с бабушкой. Летом ко мне приезжал мой младший брат, с которым мы вместе гуляли и играли.

Несмотря на то что я с родителями не поехал отдыхать в другие страны, отдых в моём краю мне тоже очень понравился.

Степан Назаров, 6 класс.

Все дети любят каникулы. И я тоже. А летние - особенно, ведь они самые продолжительные и солнечные. Прошедшие каникулы я провела очень хорошо. В июне я продолжала готовиться в студии "Тодес" к концертам, которые прошли в Обниске и Калуге. В июне я посетила балет "Жизель" в музыкальном театре Станиславского и Немировича-Данченко в Москве. Огромное впечатление оставили посещения Исторического музея и выставка к 350-летию Петра Первого. Посетила геологический и Зоологический музеи. Поездка в Санкт - Петербург была необыкновенной. Теперь я влюблена в этот город и мечтаю снова вернуться туда ещё не раз. Но самым ярким впечатлением этого лета стало время в лагере "Тодес -интенсив Роза Хутор" на Красной поляне в Сочи на берегу Черного моря. Вместе со своими сверстниками из разных городов России мы провели две великолепные недели в современном комплексе "Горная Олимпийская деревня". Меня поселили с девочкой из Москвы, наш номер был уютный. Комплекс находится на высоте 1000 метров над уровнем море в горах. Всюду горные вершины. Прекрасные педагоги, экс-солисты театра "Тодес" проводили каждый день по два или три танцевальных мастер-класса. Мне очень нравились занятия по актерскому мастерству. А каждый вечер у нас проходили тематические развлекательные вечеринки и увлекательные турниры между командами, на которые были распределены все студийцы лагеря. И все они заканчивались танцевальной программой. Хорошее настроение добавили поездки в Сочи на "Ледовое шоу чемпионов", в Сочи-парк, Имеретинскую долину и "Королевский цирк".

Видеосъемка клипов, танцевальных фильмов и ещё много приятных мероприятий. Во время смены у меня был День рождения. Вечером в лагере была вечеринка "День именинника", на которой меня поздравляли все команды песнями, стихами и сладкими подарками. Такого Дня рождения у меня ещё не было. Для меня испекли торт, которым я поделилась со всеми. А отель преподнёс большую фруктовую тарелку. Смена закончилась очень быстро, и грустно было прощаться с новыми друзьями и педагогами. Но я не плакала - я была так рада, что приехала сюда. Следующим летом я снова поеду в лагерь. Жаркий август мы с семьей провели за городом, где каждый день купались в большом бассейне с прозрачной теплой водой.



Много загорали и занимались спортом.

А приехав домой, я заскучала о школе и с нетерпением стала ждать первое сентября.

Максимова Лиза, 6 класс.

Этим летом я вместе с братом ездила в город профессий. Это удивительное место, где можно попробовать себя в разных профессиях. Сначала мы были космонавтами: учились ориентироваться в невесомости и управлять космическим кораблем. Затем пошли изучать профессию инкассатора - надо было вместе с командой обойти клиентов банка и принять у них деньги. Были почтальонами - доставляли посылки и письма. Работали в службе доставки и попробовали себя во многих других профессиях. Больше всего мне понравилось работать в банке. В каждом отделении на стенах висели плакаты, по которым можно понять, как следует выполнять свою работу. Мы провели в городе профессий пять часов, но время пролетело незаметно. Надеюсь, что я ещё вернусь туда не раз.

Крохина Анна, 6 класс.

Как я провёл лето

Лето - мое самое любимое время года. Не надо рано вставать, ходить в школу и делать уроки. Особенно мне нравится, когда на улице тепло и светит солнце.

Мои летние каникулы начались с того, что весь июнь я ходила в летний лагерь при школе. Мы весело проводили время, играли в



различные игры, гуляли, ходили в кинотеатр.

После, в июле, мы с семьей ездили на море. Погода

стояла жаркая, и море было теплым. Мы очень много купались, плавали в бассейне, загорали, ели экзотические фрукты, строили замки из песка. Для своей коллекции я собрала несколько необычных ракушек и камней. И привезла их домой.

Больше всего мне понравилось, что при отеле был большой аквапарк. В нем я могла проводить много времени. Водные горки были очень быстрыми и извилистыми. У меня осталось много ярких воспоминаний.

Остаток лета я провела в деревне с бабушкой и дедушкой. У меня очень веселая и энергичная бабушка. Мы с ней играли в различные игры, кормили курей и уток. Я очень люблю каникулы!

Пак Настя, 6 класс

В августе у сестры был день рождения. И в честь этого мы со всей семьей решили поехать в аквапарк. Сначала мы были одни, потом к нам приехала тетя со своей семьей. И именно в этот день были скидки в аквапарке. После того как нам выдали браслетики, мы пошли кататься на горках.

После аквапарка мы поехали домой. Я встретил своего друга, и мы пошли с ним гулять. Нам стало скучно, и мы пошли в плейстейшн- клуб. Когда мы возвращались домой, видели старую бабушку. У неё были тяжёлые пакеты, и мы решили ей помочь. Её дом был дальше, чем мы думали, но мы отнесли все пакеты, и она нас отблагодарила. А потом мы разошлись по домам.

Азизли Мирсадиг, 6 класс.

Мой летний отдых в этом году был очень разнообразный. Отдыхала в деревне, городе, Санкт-Петербурге и, конечно, на море.

Хочу рассказать об удивительной поездке в Абхазию. Она началась рано утром, мы решили посетить город Афон. Город находится на берегу Черного моря и славится уникальным рельефом и красивой природой. Тут можно увидеть деревья: пальмы, кипарисы, платаны и даже бананы. Большая и главная достопримечательность города Афон - это Ново-Афонский монастырь, очень благодатное и душевное место. Убранство и росписи икон восстановлены, но не все. Идет реконструкция. Мы поставили свечи.

Рядом с монастырем есть маленькая дорожка, которая ведет к гидроэлектростанции - водопад. Там находится старая заброшенная станция. Само здание станции разрушено, стекла выбиты, есть даже следы обстрелов.

А море такое красивое, бирюзовое. Здесь можно увидеть, как к берегу подплывают стаи дельфинов. Они резвятся практически у берега, играя и охотясь за рыбой.

Дальше наше путешествие продолжилось на озере Рица. Дорога к нему проходит через горы. Горные реки очень холодные настолько опасные, что захватывает дух. Хочется выделить Юпшарский каньон - каменный мешок, там ветрено и холодно даже в жару. От величия каньона начинает кружиться голова, горы смыкаются над головой, оставляя просвет приблизительно двадцать-двадцать пять метров. Еще много достопримечательностей



встретилось по дороге: водопад «Девичьи слезы», водопад «Мужские слезы», Голубое озеро, стеклянный мост и самый опасный Чабгарский карниз.

И вот мы прибыли на озеро Рица. Оно находится на высоте девятьсот пятьдесят метров над уровнем моря и окружено со всех сторон горами, покрытыми густым непроходимым лесом. Вода в озере такая прозрачная, что можно увидеть дно. Здесь есть дача Сталина - где он был всего один раз.

Абхазия - это место силы - физической, духовной, эмоциональной. Я вернусь сюда ещё!!!

Сампетова Александрина, 6 класс.

Как я провёл лето

Я провела часть лета в Турции, в маленьком туристическом городке Калкане. В этом сочинении я хотела бы описать один день из моего отпуска.



Утром я, мои родители, брат и двоюродная сестра проснулись в 8:00. Причиной этому была ужасная жара прошлого дня и ночи, когда с тебя лились потоки пота, и лучшее, что ты мог сделать, это сидеть под кондиционером и пить холодную воду. В данной ситуации самым разумным решением было пойти рано утром на пляж. Мы позавтракали и дружно пошли к морю.

Калкан построен на сопках, и эта ещё одна проблема во время прогулок днём. Пока мы шли, становилось всё жарче и жарче. Казалось, что наши резиновые тапочки вот-вот расплавятся. Вот мы дошли до пляжа, и теперь можно забыть о жаре, ведь скоро мы окунемся в прохладное море!

Но сначала нужно было нанести толстый слой крема от загара. После длительного купания мы пообедали и пошли домой, так как солнце уже было высоко и палило нещадно. Пока мы шли, всё, о чём я могла думать, это о стакане холодной воды.

Когда мы пришли домой, мы свалили все пляжные сумки на стулья и наслаждались холодным воздухом, создаваемым кондиционером.

После отдыха мы решили пойти в город на ужин, а заодно и погулять там. Вечером в Калкане очень красиво. Улочки светятся разными огоньками ресторанов и магазинчиков. Они наполнены гуляющими, расслабленными туристами. Начинало темнеть. После ужина мы зашли в пару-тройку магазинов, купили необходимые продукты и поехали домой.

Моё лето прошло очень быстро, беззаботно и радостно. Прошедшие деньки каникул были полны прогулок, приключений и новых приятных встреч, которые радуют меня по сей день.

Как жаль, что лето закончилось.

Макарова Варя, 6 класс.

27 августа у меня был день рождения. Всей семьёй мы поехали на «Остров Мечты». «Остров Мечты» - это очень большой тематический парк развлечений. Там было очень красиво, как в сказке. Сначала мы пошли в кафе Hello Kitty. Далее мы катались на аттракционе «Черепашки – ниндзя». В парке было очень много людей и нам пришлось долго стоять в очереди. Потом мы ели хот - дог. После еды мы пошли на 3D аттракцион и там ждали целый час своей очереди. К вечеру мы очень устали и поехали домой.

Лорена Вандер. 6 класс.

Как я спасал утёнка.

В начале лета у бабушки поселилась дикая утка, у которой позже появились утята. Утка и её детёныши жили под сосной рядом с забором. Утята всегда ходили за своей мамой, а некоторые убежали. Один раз утром пропало несколько утят. Они убежали от своей матери в ливневую канализацию и их смыло к соседям. Мы думали, что они убежали и их не найти. Но соседи, открыв трубу ливневой канализации, сообщили, что утята там, но мёртвые. Потом соседи увидели одного живого утёнка в этом же месте. Я, папа и моя сестра взяли корм, которым мы кормили семейство уток и сачок. Мы пошли к соседям, насыпали корм в трубу, чтобы приманить утёнка. И пытались его вытащить сачком, но потом поняли, что мы можем повредить утёнка. Затем соседи нам дали тканевый пакет. В него мы насыпали корм и надели его на палку. Эту конструкцию мы засунули в трубу и ждали, чтобы утёнок залез в неё. Через некоторое время утёнок залез в пакет,



и папа начал потихоньку его вытаскивать. После того как папа его вытащил, мы отнесли утёнка домой. Придя домой, мы выпустили его к утке. Вот такое было приключение у меня летом.

Битушан Михаил, 6 класс.

Как я провёл лето

Каникулы прошли замечательно. Лето было сухим и жарким. Я много играл на спортивной площадке с папой и ребятами в футбол, волейбол и катался на велосипеде. С мамой мы все лето собирали гербарий из лекарственных растений. Оказывается, их очень много. У растений лечебными свойствами могут обладать цветки, листья, корни, плоды и даже кора!

В обеденное пекло в тени ельника я читал книгу Экзюпери «Маленький принц». Грустная книга. Принц был одинок на своей маленькой планете и искал друзей. В одной из глав книги принц сказал: «Знаешь, когда очень грустно, хорошо поглядеть, как заходит солнце...». В этот момент мне очень хотелось быть рядом с маленьким принцем, чтобы у него был друг и ему не было грустно.



Летние каникулы, как обычно, пролетели незаметно, но я отдохнул и с радостью пошел в школу.

Налапко Иван, 6 класс.

Мое лето прошло прекрасно и весело. В начале лета я поехала в лагерь на две недели. Каждый день у нас были квесты, задания. Мы украшали наш отрядный уголок и каждый вечер ставили сценки.

После лагеря я поехала жить на дачу. Там я гуляла с друзьями, ходила в лес с собакой. Когда ко мне на ночевки приезжали подруги, мы ездили на велосипедах купаться на озеро.

Я ходила в поход на реку Оку. Я спала в палатке, купалась и варила еду на костре в котелке. Через две недели я полетела на воздушном шаре, это было очень красиво! Сначала мы летели очень высоко, а потом так низко, что можно было рассмотреть каждый двор. Люди махали нам руками, а некоторые снимали на камеру телефона. Мне понравилось это лето, потому что у меня было много новых впечатлений.



Осмоловская Арина, 6 класс.

Как-то раз я с семьёй и друзьями поехал на пикник. Утром мы приехали на место пикника. Разобрав вещи, все пошли купаться в речке, а также прыгать с тарзанки. После этого стали ловить маленьких рыбок, но поймали только одну, после отпустили её. Мы пожарили шашлык, порезали салат и, достав все продукты, приступили к еде. После обеда мы отдыхали, а потом играли в подвижные игры. И вдруг нам пришла в голову гениальная идея! Мы решили построить шалаш. Набрали веток, лопухов, взяли покрывало и веревку. Сначала мы воткнули палки в землю и закрепили веревкой сверху, лопухи мы помыли, а потом закрепили снаружи шалаша, а покрывало постелили вниз на землю. А когда наступил вечер, мы пожарили хлеб с маслом, взяли фонарик, пошли в шалаш и рассказывали там истории.



Андреева Дария, 6 класс.

Лето – замечательное время года. Каждое лето я провожу интересно. В этом году мои каникулы прошли отлично. В августе мы с мамой, папой и братьями были на море. Там мы посетили дельфинарий, зоопарк и аквапарк. У меня было множество незабываемых приключений и воспоминаний.

В июле я проводил своё время с товарищами в деревне. Мы любили собираться всей компанией и гулять по селу, а поздним



вечером мы разжигали костер около речки и рассказывали истории. Мы катались на мотоциклах, квадроциклах по лесу.

Хотелось бы, чтобы лето никогда не заканчивалась и можно было гулять вечно.

Разнован Влад, 6 класс.

Своими глазами

Начался новый учебный год. По традиции учащиеся посетили значимые исторические и литературные места. В этом году - *Таруса*.

Половину очарования Тарусы «делает» ее расположение на берегу Оки. Уже из центра города можно видеть широкие, незастроенные берега Оки, которые густо заросли полевыми цветами и ракетами.



Вдоль берега плиткой выложена набережная, и именно на ней установлены памятники самым известным «дащикам» Тарусы – Константину Паустовскому, Марине Цветаевой, Белле Ахмадулиной.

В нашу обязательную программу для посещения входил дом-музей семьи Цветаевых.

Находится он в доме, который принадлежал

родственникам Ивана Владимировича Цветаева, отца поэтессы.

В музее экспонаты рассказывают не столько о самой Марине Цветаевой, сколько о ее окружении: родственниках, друзьях, о быте русской провинциальной интеллигенции конца 19 века.

С именем Марины Цветаевой в Тарусе связано еще одно место. Это поминальный камень на берегу Оки недалеко от дома, где проводила лето семья Цветаевых. (Дом этот не сохранился) Надпись на камне отсылает нас к написанному Мариной Цветаевой в эмиграции в Париже эссе «Хлыстовки», в котором она, с ностальгией вспоминая детство и юность, проведенные в Тарусе, писала:

«Я бы хотела лежать на тарусском хлыстовском кладбище, под кустом бузины, в одной из тех могил с серебряным голубем, где растет самая красная и крупная в наших местах земляника. Но если это несбыточно, если не только мне там не лежать, но и кладбища того уже нет, я бы хотела, чтобы на одном из тех холмов, ... поставили с тарусской каменоломни камень: «Здесь хотела бы лежать МАРИНА ЦВЕТАЕВА».

Волю старшей сестры выполнила младшая сестра.

Очень хочется разбудить любопытство у нового подрастающего поколения, чтобы, однажды оказавшись в "Литературной столице" нашей области, им захотелось больше узнать о Марине Цветаевой, Белле Ахмадулиной, Константине Паустовском, Николае Заболоцком, Булате Окуджаве, Александре Солженицыне и об Иосифе Бродском.

Поездка в Мелихово

А ученики 5-7 классов отправились на экскурсию в Мелихово.

Главная достопримечательность Мелихово – это усадьба Чехова, одного из лучших представителей русской интеллигенции начала XX века. Врач, писатель, садовод, общественный деятель, Антон Павлович купил это имение по объявлению в газете после поездки на Сахалин, изрядно подорвавшей его здоровье. В Мелихово Чехов прожил семь лет и за это время написал много произведений, среди которых знаменитые «Чайка» и «Душечка». Семь лет, с 1892 по 1899 г., Чехов в Мелихово работал и принимал гостей. В 1940 году в усадьбе Мелихово был открыт музей писателя. Здесь можно ближе узнать Чехова-врача, Чехова-писателя и Чехова-общественного деятеля. Подмосковная усадьба Антона Павловича удивила ребят скромностью построек и изобилием зелени.



Своими глазами

Международная просветительская акция «ПУШКИНСКИЙ ДИКТАНТ 2022»



Ежегодно 6 июня в России отмечается Пушкинский день. 6 июня 1799 года родился великий русский поэт Александр Сергеевич Пушкин.

ОБЩЕРОССИЙСКАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ «АССОЦИАЦИЯ УЧИТЕЛЕЙ ЛИТЕРАТУРЫ И РУССКОГО ЯЗЫКА» провела Международную просветительскую акцию "Пушкинский диктант 2022".

9 июня обучающиеся 6 класса "Обнинского колледжа" приняли участие в Международной просветительской Акции "Пушкинский диктант 2022".



Название Акции немного напугало ребят, ведь они думали, что будут писать под диктовку. Спрашивали,

какие правила необходимо повторить, чтобы написать на "5". А узнав, что достаточно вспомнить сказки А.С. Пушкина, успокоились. Пятиклассники ответственно подошли к выполнению заданий. Самым сложным оказалось задание № 5, в котором нужно было угадать и написать слово из сказки по его описанию. А самым интересным - задание № 7. Найдены были все слова. И даже ещё 2 слова

(пёс и яд) ребята отметили, но этих слов, к сожалению, не оказалось в ключах. 45 минут вполне хватило для выполнения работы. Ребята остались довольны и изъявили желание принять участие в Акции "Пушкинский диктант 2023".



Ребята показали хорошие знания сказок А.С. Пушкина. Результаты получились следующие:
Битушан Миша – ПРИЗЁР (III место);
Макарова Варя - ПРИЗЁР (III место);
Наволокин Кирилл – ЛАУРЕАТ;
Сампетова Саша – ЛАУРЕАТ.

УЧРЕДИТЕЛЬ - В ОКНО
ОБНИНСКИЙ КОЛЛЕДЖ

Адрес редакции:
Калужская обл., г. Обнинск, р. Маркса, 26
Тел. (48439) 3-40-50

Главный редактор – Ревякина Л.И.
Компьютерная макетировка - Антипова Е. В.

Редакционная коллегия:
учащиеся школы